                                     Exercícios-Mat1-2º séries
1) (Fgv)  Observe que se A = 
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 e B = , então A.B é a matriz:
a) 
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  Alternativa B

2) (Fei) Para que o determinante da matriz:
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seja nulo, o valor de a deve ser: 
a) 2 ou -2   b) 1 ou 3    c) -3 ou 5    d) -5 ou 3   e) 4 ou -4  

Alternativa A
3) (Puccamp)São dadas as matrizes A=(aij)2x2, onde  aij=2i-3j, e B=(bij)2x2,

onde 

bij=
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Nessas condições, se X = (B - A)2, o determinante da matriz X é igual a

a)  224  b)  286  c)  294  d)  306   e)  324  
Alternativa E
4) (Ufrs )Sendo A = (aij)nxn uma matriz onde n é igual a 2 e aij = i2 - j, o determinante da matriz A é : 
a) -3   b) -1   c) 0   d) 1     e) 3  

Alternativa E
5) (Unesp)Dadas as matrizes mostradas na figura adiante: 
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o determinante da matriz A . B é: 
a) -1.   b) 6.  c) 10.  d) 12.  e) 14.  
Alternativa E  
6) (Unesp)Considere a matriz A = (aij)2x2, definida por aij = -1 + 2i + j,
O determinante de A é: 
a) 22.   b) 2.  c) 4.    d) -2.    e) -4.  
Alternativa D

7) (Ufrrj )  Após o falecimento do saudoso Renato Russo, em 11/10/96, os fãs do Legião Urbana começaram a ouvir as músicas da banda regravadas pelos mais diversos intérpretes da MPB. Um desses fãs percebeu que, ao longo do tempo, três cantores, em cada um dos seus três discos mais recentes, gravaram as mesmas três obras de Renato Russo, cada qual uma vez. Não podendo comprar os nove CD's, o fã resolveu comprar três, um de cada cantor - C1, C2 e C3 - contendo diferentes músicas - M1, M2 e M3. Após uma pesquisa nas lojas de um "shopping", o fã verificou que os vários CD's poderiam ser encontrados a preços diferentes e organizou a seguinte matriz de preços, em R$:
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A partir da análise, verifica-se que 
a) a compra poderá ser feita por R$ 33,00.   

b) o máximo a ser gasto na compra é R$ 43,00.  
c) o mínimo a ser gasto na compra é R$ 38,00.  
d) não é possível efetuar a compra por R$ 44,00.  
e) não é possível encontrar o menor valor da compra.  
  Alternativa C
8) (Ufrrj )  Dada a matriz A = (aij)2x2, tal que

aij = 2, se i < j

aij = 3i + j, se i ≥ j,
encontre o DETERMINANTE da matriz At. 
Resp: det (At) = 18  
9) (Ufc )Uma matriz é dita singular quando seu determinante é nulo. Então os valores de c que tornam singular a matriz:
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são: 
a) 1 e 3    b) 0 e 9  c) - 2 e 4    d) - 3 e 5    e) - 9 e - 3  

Alternativa D
10) (Ufc )  O valor de a para que a igualdade matricial seja verdadeira é:

[image: image13.png]


 
a) 1   b) 2  c) 0    d) -2     e) -1  
Alternativa B
  11) (Pucmg)Considere as matrizes 
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É correto afirmar que o valor do determinante da matriz AB é: 
a) 32    b) 44    c) 51   d) 63  

Alternativa B
12) (Pucmg)Seja A a matriz A = (aij)2x3, cuja lei de formação é dada por 
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. É correto afirmar que: 
a) 
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 Alternativa d
13)  Sendo as matrizes A = (aij) e B = (bij), quadradas de ordem 2 com aij = i2 - j2 e 
bij = - i2 + j2, o valor de A - B é 
a) 
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Alternativa B
14) (Fgv)  Uma fábrica decide distribuir os excedentes de três produtos alimentícios A, B e C a dois países da América Central, P1 e P2. As quantidades, em toneladas, são descritas mediante a matriz Q:
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Para o transporte aos países de destino, a fábrica recebeu orçamentos de duas empresas, em reais por tonelada, como indica a matriz P:
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a) Efetue o produto das duas matrizes, na ordem que for possível. Que representa o elemento a13 da matriz produto?

b) Que elemento da matriz produto indica o custo de transportar o produto A, com a segunda empresa, aos dois países?

c) Para transportar os três produtos aos dois países, qual empresa deveria ser escolhida, considerando que as duas apresentam exatamente as mesmas condições técnicas? Por quê? 
Resp: a) P.Q = 
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o elemento a13 representa o preço, em reais, que a empresa 1 cobra para transportar o produto C aos dois países.

b) O elemento que representa o custo para transportar o produto A, pela segunda empresa, é o a21.

c) Pela empresa 1=130 000 + 95 000 + 135 000 = 360 000.

    Pela empresa 2 =100 000 + 70 000 + 100 000 = 270 000; 

    portanto, a empresa 2 seria a mais vantajosa.  
Dúvidas: rodrigo_serra@bol.com.br
Bom Trabalho!
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